



## VERSLAG VAN DE VERGADERING VAN DE RAAD VOOR TOERISME VAN 30/09/2015

### **Aanwezig :**

Van Hoorick Marina (schepen), De Caluwé Eliane (voorzitter), Baeyens Franky, D'Haese René, De Buck Steffie, De Clercq Rudi, De Picker Nadine, Dierick Gerda, Dierick Marie-Madeleine, De Rooze Maria, Everaert Elza, Hoste Geert, Laheyne Harry, Lambrechts Hugo, Melkebeek Jenny, Pieters Marcel, Rotthier Wendy, Terryn Johan, Van Caneghem Arie, Van de Castele Johan, Van Hecke Raoul, Van Hoorick Lea, Verstraeten André, Waermoes Eddy, Vervaet Ann, Wauters Norbert.

### **Verontschuldigd :**

Ballinckx Jef, Bielen Erik, Blot Cecile, Bontinck Luc, De Clercq Rudi, De Leenheer Koen, De Buck Steffie, De Smet Dagobert, Pensaert Nicole, Roegiers Jan, Santon Lieve, Schelfhout Linda, Van den Keybus Fernand, Vanderherten Guy, Van Deursen Marie-Jeanne Van Kerckhove Rony, Vrielinck Lina, Waermoes Eddy,

**Afwezig :** Van Acker Julienne

### **Verslag :**

Ann Vervaet

#### **1. Verwelkoming nieuw lid Johan Van de Castele**

De kandidatuur van Johan werd reeds in de vorige vergadering aanvaard.

Johan stelt zichzelf voor: Zijn hobby was varen. Hij wil graag zijn steentje bijdragen vooral bij het onthaal van de aanlegsteiger en de ontwikkeling van het toerisme op de Durme. Johan was leraar Technische vakken in het Atheneum Lokeren en is nu gepensioneerd.

De leden stellen zich voor aan Johan.

Infopunt Toerisme bezorgt de statuten aan Johan.

#### **2. Verslagen Raad voor Toerisme**

Het verslag van de vergadering van de Raad voor Toerisme van 20 mei 2015 wordt goedgekeurd.

De voorzitter stelt de vraag –op verzoek van de dienst- of er iemand in de raad het verslag zou willen maken van de vergaderingen tegen een onkostenvergoeding. De (hoge) werkdruk van de dienst zou hierdoor een beetje verlicht worden. Gerda Dierick (doktersbezoek wordt afgewacht) en Wendy Rotthier zijn bereid om dit te doen. De praktische zaken worden met hen in een later overleg besproken. Het overige secretariaatswerk blijft op de dienst, secretaris: Nadine De Picker.

### 3. **Financieel verslag**

± 6000 euro op rekening, 6500 euro subsidie 2015 van de stad wordt weldra gestort.

### 4. **Verslag gidsenvergadering 30 september 2015**

#### Evaluatie activiteiten

#### a. **Festivelo**

706 deelnemers (584 volwassenen, kinderen tot 12 jaar: 67, gasten en genodigden: 55)

#### opmerkingen:

Elza Everaert:

mensen in de late namiddag zijn niet meer gestopt aan de Kruiskapel. Misschien het aantal stopplaatsen beperken of het aantal kilometer.

Algemeen:

- Bij sommige locaties beter uitkijken naar hoe praktisch het is om er te spelen met een groep: kerken e.d. zijn geen probleem, fabriekshallen enz. kunnen dat wel zijn.

- De 11 juli-boodschap was nu helemaal begraven in de programmatie van Festivelo. Het publiek dat voor de 11 juli-vingering komt blijft nu op zijn honger zitten.

- De aanduidingsborden moeten groter gemaakt worden of in een andere kleur: ze vallen nu niet genoeg op en zeker vanop de fiets is het soms moeilijk te herkennen.

- Eerst de route al vastleggen en dan pas locaties zoeken en niet omgekeerd te werk gaan. Probleem was nu dat er in Eksaarde geen logische route meer was om van de kerk naar de kruiskapel te gaan.

- Opletten dat we locaties ook niet te dicht bij elkaar zetten. In de kerk van Moerbeke was er minder volk omdat iedereen rechtstreeks naar het park ging.

- Aantal km beperkt proberen te houden: 30 is het absolute maximum, vandaar dat die extra lus eigenlijk niet opbracht.

In 2016 organiseert Temse Festivelo, in 2017 opnieuw Lokeren ditmaal samen met Sint-Niklaas (Sinaai).

#### b. **Zomeravond wandel- en fietstochten**

Donderdag 2 juli: wandeling "Kijk omhoog": architecturaal erfgoed boven de etalages met bijzondere aandacht voor originele herbestemming van oude gebouwen. 76 deelnemers

Donderdag 9 juli: wandeling "Herdenking WOI-Lokeren in 1915"+ viering 30000<sup>ste</sup> Last Post – 130 deelnemers

Donderdag 16 juli: fietstocht "B(l)oeiend Lokeren": richting Lochristi wordt er ook in Lokeren heel wat aan sierteelt gedaan. Het verhaal van de bloemetjes en de bijtjes in de Far West van Lokeren... – 74 deelnemers. Dank aan Marie-Jeanne voor de heel lekkere lutsepoepe.

Donderdag 23 juli: fietstocht "Eén kopje koffie": over koffie en de zeer uitzonderlijke geschiedenis van de koffiebranderij Hereman in Eksaarde én Brazilië. Een barista toont ons de kunst van het koffieschenken. – 88 deelnemers

Donderdag 30 juli: wandeling "Achter de schermen van Lokeren Feest!" – 90 deelnemers

#### c. **Kermisdagfietstocht –Reynaerttocht naar Hulst**

12<sup>de</sup> editie was zeer geslaagd met een goed onthaal in Hulst – maximum aantal deelnemers (100) werd al in de eerste week bereikt. Aan alle begeleiders: dank!

13<sup>de</sup> editie is al in voorbereiding bij Norbert Wauters. Datum donderdag 11 augustus 2016.

d. **Onthaal boottoerisme**

- Er werd door IT aan de RvT gevraagd voor het onthaal aan de aanlegsteiger in te staan. Er waren heel wat vrijwilligers die dit ambassadeurschap met klasse hebben ingevuld (waarvoor hartelijk dank).

171 boten hebben hier overnacht, 414 overnachtingen werden geregistreerd.

Arie heeft de gegevens bij de Bovenschelde opgevraagd: doorgang aan Overledebrug: ± 300 boten. Er waren het dubbel aantal van vorig jaar.

Vaststellingen van het onthaal:

Nederlanders waren heel tevreden; de vraag voor veilig aanleggen blijft.

De schippers zijn tevreden over het traject en het onthaal.

De promotie zou nog straffer mogen want in de vaarkringen is dit nog te weinig bekend. IT houdt hier rekening mee in 2016.

Infopunt Toerisme zegt dat sanitair blok, beveiligingspoortje en herstel of heraanleg aanlegsteiger tegen 01/05/2016 zullen in orde zijn.

e. **Vormingstrip met “De Barge”**

De studietrip naar Moerbeke was zeker een mooie dag. Dank aan André voor de kennismaking met Moerbeke. Ook het concertje met Franse chansons en het eten werd gesmaakt.

André Verstraeten merkt op dat de tocht nogmaals bewees hoe mooi onze streek wel is. Iedereen beaamt dit.

f. **Boottochtjes op de Durme en tot Daknam “Lekker Lokeren”**

Waren dit jaar geen succes vermoedelijk omdat heel veel mensen al hebben deelgenomen en ook omdat veel mensen dit nu ook al individueel boeken.

Er wordt gezocht naar een nieuwe formule (eventueel samenwerking met Visbar Pure Fisk). De boottochtjes Lekker Lokeren worden opgenomen in de groepsbezoekenbrochure.

g. **Boottochten Gentse Barge**

De evaluatie met de verantwoordelijke van de vzw Gentse Barge vond plaats. De vzw vond het een geslaagd initiatief en wenst ook in 2016 samen te werken met de Stad Lokeren. Er werd beslist om enkel de tocht Lokeren-Gent Lokeren aan te bieden en dit op volgende data:- 8-9-10-11 juli 2016 en 6-7-8-9 augustus 2016.

Er wordt ook met de Stad Gent overlegd voor mogelijke samenwerking.

Ann gaf opmerkingen van de RvT reeds door aan mevrouw Parein:

- geluidsinstallatie zou beter moeten. Mevrouw Parein meldt dat dit reeds voorzien is voor 2016 (nieuwe geluidsinstallatie voor bovendek met luidspreker voordek en achterdek, draadloze micro)

- Extra vouwstoeltjes op dek zodat niet moet gesleurd worden van binnen naar buiten: zal ook in orde komen.

Linda stelt voor om een plannetje aan de deelnemers te bezorgen zodat ze het traject beter kunnen meevolgen. IT zal daar volgend jaar voor zorgen.

Eliane vraagt om het onthaal door IT te laten gebeuren op de boot bij het vertrek.

Dit is wegens tijdsgebrek moeilijk voor IT, er zal vooraf met de gids beter worden afgesproken. Er wordt vermoedelijk een ticketingsysteem online geïnstalleerd tegen het volgende zomerseizoen.

h. **Open Monumentendag – nieuwe brochure beeldenwandeling**

**Voorstelling nieuwe beelden en brochure “Beeldig Lokeren”**

De brochure Beeldig Lokeren is een knappe realisatie van de dienst in samenwerking met Graffito. Leden van de Raad voor Toerisme die nog geen exemplaar hebben, kunnen er één gratis komen ophalen. De brochure wordt verkocht aan 3 euro per stuk.

De beeldenwandeling gegidst door Erik had niet veel deelnemers (10) maar het was wel een zeer geïnteresseerd publiek.

**Monumentenwacht in Villa Geurts, Sint-Laurentiustoren en –zolder, stedelijke begraafplaats, openstelling Sint-Laurentiuskerk (namiddag)**

De presentatie en workshop van Monumentenwacht Provincie Oost-Vlaanderen waren heel interessant.

Er werden in totaal ± 500 bezoekers geteld, wat minder was dan vorig jaar maar het publiek was heel geïnteresseerd.

Opmerking van de bezoekers: men had gidsbeurten verwacht, zowel op de kerktoren als in Villa Geurts.

Begraafplaats: Maria had 17 zeer geïnteresseerde bezoekers die het slechte weer trotseerden.

i. **Verslag evaluatie Parktheaterfestival**

Wendy, Hugo en Ann woonden de evaluatievergadering van 28/09 bij.

Wendy geeft verslag.

Het was een geslaagde editie qua optredens ondanks het slechte regenweer  
Aantal (geschatte) bezoekers PTF 2015: 2000 à 2500 personen.

Het financieel verlies wegens het slechte weer bleef beperkt. Alle acts konden plaatsvinden, 1 groep speelde slechts 1 maal in plaats van 2 maal.

De uitbreiding van het helpersteam met enkele nieuwe “krachten” van de Raad voor Toerisme zorgde ervoor dat het werk beter verdeeld was.

Voor 2016:

Het is de 20<sup>ste</sup> editie op zondag 29 mei 2016. Er wordt een extra budget voorzien om enkele klassegroepen aan te trekken. Er wordt onderzocht of er niet enkele succesgroepen van het begin kunnen geprogrammeerd worden (bv bopper Ganzenfanfare,...)

Voor zaterdagavond zijn er nog geen concrete plannen, vermoedelijk wel terug een editie “Vuur en Vonk”. Werner Hillaert bespreekt dit met de organisatoren van Loka Tierra en met de Fonnefeesten (tap).

Het bedankingsfeestje vindt dit jaar niet plaats maar volgend jaar zal er iets extra voor de medewerkers worden georganiseerd.

5. **Parktheaterfestivalquiz 2/10/2015**

De ploeg van de Raad voor Toerisme heet de Jonge Knarren en bestaat uit: Marina Van Hoorick, Chris Rogiers, Raoul Van Hecke, Eddy Waermoes, Frank Geudens. We wensen hen veel succes.

6. **Varia**

a. **Verkiezing Orde en Gezel van de Wase Raap – Toerisme Waasland–**

Eliane geeft een overzicht van de kandidaturen:

Voor het erekenteken Gezel van de Wase Raap waren er 9 kandidaten waaronder de Gidsenvereniging Lokeren. Er werden er 4 verkozen.

Voor het erekenteken Orde van de Wase Raap: 11 kandidaten, 3 verkozenen  
Eliane heeft zwijgplicht maar meldt dat op 14 november om 20 uur in

Wachtebeke de uitreiking is, de gelauwerden zullen uitgenodigd worden alsook de bestaande laureaten.

b. Melding nieuwe straatnamen (Gemeenteraad 07/09/2015):

De Stedelijke Culturele Raad, Het Stadsarchief en Marcel Pieters geven adviezen over de nieuwe straatnamen. Op basis van deze adviezen werden door de Gemeenteraad vastgesteld:

Beertenstraat (zijstraat Toekomstlaan)

Boshoevestraat (zijstraat Veldstraat)

Opperhofdreef (zijstraat Kasteeldreef)

Poelierstraat en Vliesstraat (zijstraat Hoedhaarwijk)

Koning Nobelpark (zijstraat Pontweg) voorlopige vaststelling

Spinnewielstraat, Haspelstraat, Garenstraat en Twijnderstraat (nieuwe verkaveling in Eyermastraat) voorlopige vaststelling

Staaktestraat (nieuwe verkaveling in de Eekstraat) voorlopige vaststelling.

c. Peter- en meterschap reuzen Huub en Bo

Op vrijdag 4 september werden twee nieuwe reuzen van vzw Koveken, broer Huub en zus Bo, ingeschreven in het Lokers bevolkingsregister. De reuzen werden -als eerste in Vlaanderen- geadopteerd door een bestaand reuzenkoppel. Eliane De Caluwé werd meter van Bo en zorgde voor kindjessuiker vanwege de Raad voor Toerisme.

René, voorzitter van vzw Koveken, dankt het stadsbestuur voor de ontvangst en de doopplechtigheid.

Er waren nog wat zakjes kindjessuiker over en Nadine deelt ze uit onder de leden.

d. Koveken 2015

Proficiat aan René en Elza voor de organisatie van Koveken.

De jury van de Raad voor Toerisme telde 103 Kovens. Het was jammer dat er weinig in de Heirbrugstraat zelf hingen, positief dat er veel nieuwe bij waren in de H.-Geestmolenstraat. Er waren er 22 in het thema Napoleon aangekleed.

Het nieuwe degustatiebier De Mareklop viel in de smaak.

Maria vertelt de voorgeschiedenis van Huub en Bo. Misschien kan ze deze eens neerschrijven zodat we dit kunnen doorgeven aan onze gidsen?

Vrijdag 2/10 vindt de prijsuitreiking plaats. René organiseert, Eliane, Johan, Hugo en Gerda (?) zijn aanwezig om namens de Raad voor Toerisme de prijzen te schenken aan de winnaars;

e. Vorming- en infoavond "Trage wegen"

Deze avond vond plaats in 't Kapelleken in Doorslaar en werd georganiseerd door de dienst Mobiliteit van de Stad Lokeren en vzw Trage Wegen.

Doel van de avond: info geven over het "Trage Wegen"-bestand in Lokeren en dan een vorming geven over hoe eenvormig inventariseren van trage wegen.

Men begint in fase 1 met de zone Doorslaar-Eksaarde.

Lea, Eliane, Norbert, Johan, André, Raoul waren aanwezig namens de Raad voor Toerisme.

Het informatieve gedeelte viel te zwak uit en er waren aanwezigen die zeer negatief ingesteld waren en een reeks kaarten lieten verdwijnen.

Raoul, inwoner van de te inventariseren zone, had toch nog een kaart kunnen bemachtigen en zal meewerken aan de inventarisatie. Raoul heeft zijn verslag reeds doorgestuurd aan de vzw Trage Wegen.

Ann vraagt bij Jeroen Rottiers van de dienst Mobiliteit de kaarten op zodat de

anderen ook een overzicht hebben. (is ondertussen gebeurd, Jeroen bezorgt ons de plannen van de delen die nog open staan)

(Contact vzw Trage Wegen: [Maxime.vancoillie@tragewegen.be](mailto:Maxime.vancoillie@tragewegen.be) - 09/3331 59 24)

f. Logo Raad voor Toerisme

Laura, de dochter van Nadine, had reeds een ontwerp gemaakt voor dit logo. Er waren echter opmerkingen gekomen vanuit de Raad zodat er prijs werd gevraagd bij de firma Graffito voor het ontwerp van een eigen logo. Graffito vraagt 600 euro (+6% BTW) voor 6 ontwerpen eventueel nog aan te vullen. André heeft reeds heel veel positieve ervaringen met Graffito. De vergadering gaat akkoord voor de opdracht.

Aan Laura wordt een cadeaucheque bezorgd voor haar werk.

g. Toestand fiets- en wandelbrug over de Zuidlede achter 't Veldcafé

De Raad richtte een schrijven aan de beheerder van de fiets- en wandelbrug over de Zuidlede met de vraag om iets te doen aan de gevaarlijke toestand op de brug (slipgevaar).

Polder Moervaart en Zuidlede heeft geantwoord op 1/6 dat zij de brug gaan herstellen en behandelen. Lea Van Hoorick checkt dit.

h. Fietsroutenetwerk Waasland – voorstel tot het plaatsen van borden op het grondgebied Lokeren – project 2016

Hugo lanceert het voorstel om aan het Fietsroutenetwerk Waasland bij het binnenrijden van het grondgebied een welkomstbord te plaatsen met een overzichtskaart en "Welkom in Lokeren". In Lokeren zou het om 14 invalsborden gaan.

André stelt voor om toch met verkeersborden te werken en niet met een ander soort platen die mooi ogen maar niet vandaalbestendig zijn.

Infopunt Toerisme vraagt enkele prijzen op voor een verkeersbord van ±80-100 cm. De vergadering keurt dit project goed, Hugo + IT werkt het verder uit tegen volgende vergadering.

i. Eindejaarsfeest – datum voorstellen.

Zaterdag 23 januari of vrijdag 22 januari, vrijdag 15-zaterdag 16 januari (afhankelijk van beschikbaarheid gekozen restaurant met voorkeur voor een zaterdagavond).

maximum 75 euro per persoon all-in. Leden betalen de helft, partners het volledige bedrag.

Lea vindt dit een grote bijdrage van gemeenschapsgeld. De bijdrage van de Raad voor Toerisme wordt gezien als bedanking voor de vrijwilligersinzet van het vorige jaar. In principe komen enkel de leden in aanmerking die aan 2 activiteiten meewerkten in 2015. De anderen betalen ook het volledige bedrag. (*Eliane, akkoord op basis van de bepaling die we in de laatste statuten hebben opgenomen??*)

Hugo informeert bij restaurant Alces en Eliane bij het Biznishotel.

j. Volgende vergadering RvT – voorstel Koen De Leenheer

Koen, lid van de RvT en tevens bestuurder van het domein Hoogland, stelt voor om de volgende vergadering op het domein Hoogland te organiseren voorafgegaan door een bezoek aan de verschillende groepsverblijven. IT zal hem vragen welke datum best past: **woensdag 25 november of woensdag 2/12.**

k. Brief van André Verstraeten

fietspad Lokeren-Moerbeke

André heeft vraag gesteld aan het College van Moerbeke, naar aanleiding van

hoorzitting invulling gronden voormalige Suikerfabriek, om het fietspad Lokeren-Moerbeke te laten doorlopen naar de site en zo verder over de site naar het fietspad dat al tot Terwest gepland staat (nu al provinciaal fietspad tot Axelsvaardeken in Wachtebeke). André vraagt aan de RvT om de actie mee te ondersteunen en ook een brief aan het College te richten. De Raad gaat akkoord en Eliane maakt ontwerpbrief klaar.

l. Projecten Infopunt Toerisme 2016

Ann geeft een overzicht van de geplande projecten 2016. Alles zit nog in een opstartfase, concrete invulling gebeurt in de loop van oktober en november. In de volgende vergadering kan er dan al meer toelichting worden gegeven. (zie bijlage)

m. Infodag groepsbezoeken vindt plaats op donderdag 28 januari 2016 in Eeklo. Lokeren neemt deel.

n. Eliane meldt het overlijden van Hubert De Vos, penningmeester en voormalig voorzitter van de Culturele Raad. De uitvaartplechtigheid vindt plaats op maandag 5 oktober om 11 uur in de Sint-Laurentiuskerk. Eliane neemt een rouwkaart mee namens de RvT.

o. Culturele Raad stuurt kopie van brief aan het College met de vraag om de website van de Stad meer in te vullen met relevante informatie van de adviesraden. Vraag aan iedereen om eens na te gaan wat er op de website moet komen en opmerkingen/aanvullingen door te geven via het Infopunt Toerisme. Nu staat er voor de Raad voor Toerisme enkel de naam van voorzitter en secretaris.

De vraag werd reeds behandeld in een Collegezitting en de schepen meldt dat het antwoord is dat er werkruimte is op de website die door de adviesraden zelf kan ingevuld worden. Indien er in de Raad voor Toerisme mensen zouden zijn, die dit willen invullen, kunnen ze zich melden bij Nadine.

p. Folder Sigmaplan:

Hugo merkte op dat in de folder over de werken aan de Dam Molsbroek op de tekening een fout staat: daar staat vermeld Moervaart en in feite moet dit Durme zijn. IT vraag rechtzetting aan verantwoordelijke uitgever (Zeeschelde).

q. Werken aan de dam voor Sigmaplan Zeeschelde

Arie meldt dat de werken aan de dam van Lokeren in de eindfase zitten. Er wordt nu getest zodat er grote schommelingen in het niveau mogelijk zijn op de Bovendurme en Moervaart.

Voorstel om met de gidsen een rondleiding daar te krijgen. André organiseert dit, eventueel tijdens de geplande "Opendeur".

r. Brochure Liniewegel

De brochure van de Liniewegel van Toerisme Oost-Vlaanderen is aan vernieuwing toe. Op vraag van TOV heeft André Verstraeten die ook de oorspronkelijke teksten leverde de teksten herwerkt en aangevuld. Ook komen er nieuwe foto's van hem bij. IT gaf alles door aan TOV. Voorstel is om bij het verschijnen van de nieuwe brochure een wandeling te organiseren op de Liniewegel. Bedankt André

s. Nieuwe molenaarscursus vzw Levende Molens

Maria meldt dat –misschien dankzij de promotie in de Infokrant- er 2 Lokeraars aan de nieuwe molenaarscursus beginnen.

t. Nieuw waterrecreatief centrum aan de Durme

Arie stelt voor om een trip te doen naar enkele waterrecreatieve centra om

grondig advies te kunnen geven bvb trip Harelbeke en Kortrijk. Dit is mogelijk een idee voor een vormingsuitstap.

- u. Brugje aan Martelarenlaan is levensgevaarlijk. IT meldt dit aan TD

Voorzitter dankt allen voor hun aanwezigheid. De klok tikt af op 22.30 uur.

7. Volgende gidsenvergadering : Hoogland, Oude Heerweg 125, Lokeren: op 25/11/2015 of 2/12/2015 om 20u na de gidsenvergadering. De juiste datum wordt nog meegedeeld.